#### 2023年4月11日 星期二 编辑|赵艳红 魏静 校对|赵健杰

## 法院调解促和谐 化解矛盾止纷争

#### ——铁东区人民法院速裁审判庭工作记事

全媒体记者 孙莹 通讯员 毛一雯

一直以来,铁东区人民法院速裁审判庭积极贯彻推行依靠群众、预防纠纷、化解矛盾、维护稳定、促进发展的"枫桥经验",与人民群众进行面对面、心贴心交流,坚持百姓矛盾纠纷就地高效化解,营造和谐安定社会环境,努力做到矛盾纠纷第一时间诉源治理。

年迈母亲诉至法院。

速裁审判庭的法官在充分了解案情后第一时间与两位致害人取得联系并核实情况,法官从案件当事人的角度出发,用最短的时间、最高效的方式化解该纠纷。考虑到一位致害人的身疾病缠身无经济来源且只能与家中老母亲靠低保生存的实际情况,法官将该致害人及其母、受害人女儿约见到纠纷发生地所在辖区的北市场派出所,法院、公安局、司法局三个单位的同志共同参与调解,合力化解该案矛盾。

法官动之以情、晓之以理,对双

速裁审判庭重心前移、力量下沉、内外联动,推动矛盾纠纷就地增量。相关负责人表示,铁东区人民联动时代"枫桥经验",切实站在人民联新时代"枫桥经验",切实站在人民联新时代"枫桥经验",切实站在人民群众的角度调解矛盾纠纷,发挥章作用,定治理中的参与、推动、保障作用,居纠纷源头预防、前端化解,促进基层社会治理从"化讼止争"向"少地支票"。



近日,铁西消防救援大队走进吉林师大幼儿园开展消防安全进校园培训演练活动,旨在做好校园消防安全工作,提高学校师生的消防安全意识和逃生 自救能力,不断扩大消防宣传教育工作的覆盖面和影响力。 全媒体记者 崔圣驰 摄

## 严惩网络暴力 "按键伤人"

金歆

### 法法制纵横

网络暴力新表现,潜 在危害大,传播范围广。 应当及时研判、不弃微末, 采取有针对性的举措,下

#### 本报讯(全媒体记者 张鹏 通讯员 王楠)近日,双辽市公安局刑

证页 生備]近日,双辽市公安局刑侦大队接到报案。报案人称在某剧单平台上被人以刷单返利为由骗取140余万元。接到报警后,大队长刘中宇迅速组织警力,一方面通过反诈平台对涉案资金流向的银行卡进行冻结,另一方面对涉案银行卡的开户信息和流水进行调取和研判。通过分析研判,最终锁定了重庆籍犯罪嫌疑人罗某。

确定嫌疑人后,刑侦大队民警 赶赴重庆市九龙区开展工作,在当 地公安机关的配合下,当晚9时许, 成功将嫌疑人罗某抓获。因罗某一 直在四川生活,审讯初期一直想用 四川方言来干扰和回避民警提出的 问题。办案民警努力克服语言障碍 带来的阻力,通过"东北版四川话" 向其普及相关法律和帮信的危害 性。通过7小时审讯,最终犯罪嫌 疑人罗某如实供述了自己为谋私 利,在明知他人利用自己银行卡信 息从事违法犯罪活动的情况下,依 然将银行卡卖给他人的犯罪事实, 并供述出介绍人吴某。

在当地公安机关的协助下,吴某到案,如实供述了自己介绍罗某为其上线从事"帮信"犯罪活动犯罪事实。目前,两名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。同时,民警通过对罗某银行账户的及时冻结,挽回被害人经济损失11万元。

#### 铁东公安连续抓获 多名"帮信"嫌疑人

本报讯(全媒体记者 崔圣驰 通讯员 王超)连日来,铁东公安强化措施、细化责 任、持续发力,以高压态势对涉银行卡、电 话卡违法犯罪案件发起凌厉攻势,坚决铲 除电信网络诈骗滋生土壤,取得了连抓多 名"帮信"犯罪嫌疑人的优异战果。

3月16日,一居民报警称其在网上被他人以剧单返利的形式诈骗。七马路派出所民警在进行止付、冻结工作的同时,深入研判分析涉案银行卡,循线追踪嫌疑人身份信息及落脚点。在做好充省曲请市富源县将嫌疑人张某抓捕归案。起初,张某谎称其银行卡被他人拿走,对"帮信"犯罪毫不知情。民警前张某一对,找准其言语漏洞,证据面前给他人外事违法犯罪行为的全部事实。目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

3月18日,有居民报警称在网上下载

了某炒股软件后无法提现,共被骗取人民币35万余元。铁东刑警大队接警后立即展开侦查,经分析资金流向确定嫌疑人为李某。民警密切关注李某动向,研判确定其近期出现在广西壮族自治区北流市。3月25日,民警动身前往广西,成功在北流市将嫌疑人李某抓获。经讯问,李某对其"帮信"犯罪事实供认不讳,现李某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

3月20日,石岭派出所在研判"断卡"信息时发现一条线索,王某某很有可能涉嫌"帮信"犯罪。民警以涉案银行卡为切入点,多次开展分析研判和调查取证,最终确定王某某确为"帮信"嫌疑人。顺着王某某这条线民警继续追查,另一名"帮信"嫌疑人沈某浮出水面,通过研判二人活动轨迹,3月24日,王某某、沈某相继被民警抓获。经讯问,二人如实交代了其"帮信"犯罪事实。目前,王某某、沈某已被公安机关依法采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。

# 增强青少年法治观念提升学生自我保护能力



本报讯(全媒体记者 李雪 通讯 员 牛敬良)"用自己的身份证帮别人办银行卡违法吗?""当你遇到校园欺凌时应该怎么办?""同学打架时需不需要拉架?"随着一个个问题地抛出,市中级人民法院青少年法治课堂如约开讲。

为进一步增强青少年法治观念,提 升学生自我保护能力,近日,市中级人民 法院刑事审判一庭法官干警走进市第三 高级中学,开展以"弘扬法治精神、构建 和谐校园"为主题的法治进校园活动。

和谐校园 为主题的法治进校园活动。 "案例中当事人小张涉嫌犯了什么 罪?""会受到怎样的惩罚?"法治课堂 上,法官结合多起真实案例,用通俗易 懂的语言深入浅出地向同学们讲解了 电信网络诈骗、校园欺凌、预防未成年 人性侵害等与青少年密切相关的法律 知识,让大家在轻松愉快的氛围中学 法、知法,提醒同学们在端正思想、规范 行为的同时,学会用法律武器维护自身

合法权益。 活动现场气氛热烈、互动积极。针 对同学们提出的问题,法官作了一一解 答,引起在场师生的强烈共鸣。大家纷纷表示,此次法治教育形式新颖、内容 丰富,针对性和实效性都很强,在今后 的学习和生活中将增强安全防范意识, 争做学法、知法、守法的好学生。

活动结束后,法官干警还走到学生中间,与大家亲切交流,勉励他们遵纪守法,远离不良行为,做有担当、有责任的新时代青少年。

青少年是祖国的未来、民族的希望。此次法治教育是市中级人民法院 法治进校园活动的又一具体实践。接下来,该院将不断延伸司法服务职能, 持续加强法校合作,充分发挥法治副校 长职能作用,履行好维护青少年合法权 益、促进青少年健康成长职责,引导青 少年树立自觉守法、遇事依法的法治意 识和法治思维,为青少年健康成长和法 治校园建设提供有力法治保障。